
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, REALIZADA NO DIA 
ONZE DE JANEIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

 Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às                                                              
catorze horas e dezesseis minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade 
de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Ver. Júlio César Santos da Silva, Vice-
Presidência o Ver. Rony Gonçalves Tavares, do Primeiro Secretário o Ver. Valmir Alcântara 
de Oliveira e Segundo Secretário o Ver. Elton Aparecido Cezaretti.  Neste momento o 
Presidente Ver. Júlio César Santos da Silva solicitou a chamada fazendo-se PRESENTES os 
seguintes vereadores: Alex Dantas, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, 
Celso Luís de Ávila Bueno, Claudemir Dorigon, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Elton 
Aparecido Cezaretti, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia Sorrilo, José Luis Fornasari, 
Júlio César Santos da Silva, Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo César Monaro, 
Rony Gonçalves Tavares, Valmir Alcântara de Oliveira, Wilson de Araújo Rocha. Ausentes: 
Esther Galina da Silva Branco de Moraes e Felipe Eduardo Gomes Corá. Passou-se à 
execução do ‘Hino Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 3ª (terceira) Reunião Ordinária de 
dois mil e vinte e quatro foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. INCLUSÕES: 
O Ver. José Luis Fornasari solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Jurandir Cesta 
Bignotto e ao Sr. Narciso Bizetto; o Ver. Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de 
silêncio em memória do Sr. Marçal Rodrigues de Castro, do Sr. Narciso Bizetto e ao Sr. 
Jurandir Cesta Bignotto; o Ver. Valmir Alcântara de Oliveira solicitou um minuto de silêncio 
em memória do Sr. Luiz Augusto Carvalho da Rocha e ao Sr. Narciso Bizetto; o Ver. Paulo 
César Monaro solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Jurandir Cesta Bignotto, ao 
Sr. Narciso Bizetto, um minuto de silêncio em memória do Sr. Norivaldo Mariotti (Montanha) e 
à Sra. Maria Bernadete de Oliveira Santini; A Verª Esther Galina da Silva Branco de Moraes 
solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Athos Carlos Pisoni; o Ver. Edison Carlos 
Bortolucci Júnior solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Narciso Bizetto e um 
minuto de silêncio em memória do Sr. Jurandir Cesta Bignotto e solicitou as inclusões dos 
Projetos de Lei: 11/2025, 12/2025 e 13/2025 bem como votação em bloco ou inversão de 
pauta; O Ver. Alex Dantas solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Maria Marlene 
Cardoso, solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Narciso Bizetto e ao Sr. 
Norivaldo Mariotti (Montanha); o Ver. Celso Luís de Ávila Bueno solicitou um minuto de 
silêncio em memória ao Sres.: Irio Carvalho de Azevedo, Norivaldo Mariotti (Montanha), 
Jesus Donizete Ferreira, Narciso Bizetto e Jurandir Cesta Bignotto. Passou-se para a 2ª 
Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 
11/2025 – “Autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação 
de crédito  com a Caixa 
Econômica Federal com ou sem 
Garantia da União, e dá outras 

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (um) 
contrário: Felipe 
Eduardo Gomes Corá
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providências” . Autoria: Poder 
Executivo.
2) PROJETO DE LEI Nº 
12/2025 - “Autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação 
de crédito com a Caixa 
Econômica Federal, dando 
outras providências” Autoria: 
Poder Executivo.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (um) 
contrário: Felipe 
Eduardo Gomes Corá

3) PROJETO DE LEI Nº 
13/2025 - “Autoriza o Poder 
Executivo a contratar operação 
de crédito com o Banco do 
Brasil S. A., dando outras 
providências” Autoria: Poder 
Executivo.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (um) 
contrário: Felipe 
Eduardo Gomes Corá

4) PROJETO DE LEI Nº 
04/2025 - “Inclui a ‘Festa do 
Padroeiro São João’ no 
Calendário Oficial de Eventos 
do Município de Santa Bárbara 
d’Oeste e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Celso Luís de 
Ávila Bueno 

VETO RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) VETO TOTAL AO PROJETO 
DE LEI Nº 283/2023 - “Proíbe 
os restaurantes, bares, 
quiosques, ambulantes, 
supermercados, hortifruti, hotéis 
e similares autorizados pela 
Prefeitura, que utilizem isopor 
em suas embalagens e copos 
térmicos, do uso deste material, 
devendo fornecer 
alternativamente embalagens 
de material biodegradável, 
reciclável, entre outros 
materiais que não se utilizem de 
poliestireno expandido 
(EPS/XPS) e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 

ACATADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Celso Luís de 
Ávila Bueno e Isac Garcia 
Sorrilo.
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Edison Carlos Bortolucci Junior.

MOÇÕES RESULTADO

1) Nº 11/2025 – “Manifesta aplauso à jovem estudante 
ISABELA RIBEIRO, de 14 anos, que foi aprovada em 
primeiro lugar no Vestibulinho da Etec Profº Dr. José 
Dagnoni, nos cursos de Marketing, Recursos Humanos e 
Química; em segundo lugar no curso de Serviços Jurídicos; e 
em quarto lugar no curso de Desenvolvimento de Sistemas”. 
Autoria: Ver. Rony Gonçalves Tavares.

APROVADA

2) Nº 12/2025 – “Manifesta apelo DER-SP (Departamento de 
Estrada e Rodagem de São Paulo) para que seja feito 
estudos de melhorias no trevo (rotatória) localizado na 
Estrado dos Italianos acesso a SP-306 – Luiz Ometto. Em 
Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Júlio César Santos da 
Silva.

APROVADA

3) Nº 13/2025 – “Manifesta aplauso aos estudantes do curso 
Técnico em Edificações integrado ao Ensino Médio/ETEC 
Polivalente de Americana (formados em Dez/2024) Caio 
Filipe Bassani Casimiro, Laura Mancin Bueno e Marcélly 
Alves Rosa pela realização da pesquisa sobre o uso de brilho 
fotoluminescente e impermeabilizante de poliestireno, como 
uma solução inovadora e sustentável para a iluminação 
pública”. Autoria: Verª. Esther Galina da Silva Branco de 
Moraes.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 60/2025– “Requer informações referente a 
apresentação atualizada dos mapas das áreas de risco de 
alagamento e incêndio da cidade de Santa Bárbara d’ Oeste”. 
Autoria: Ver. Wilson de Araújo Rocha.  

APROVADO

2) Nº 61/2025– “Requer informações ao Poder Executivo 
acerca da “PNAB” Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à 
Cultura (PNAB), instituída pela Lei nº 14.399, de 08 de julho 
de 2022”. Autoria: Verª. Esther Galina da Silva Branco de 
Moraes.

APROVADO

3) Nº 64/2025– “Requer informações acerca sinalização de APROVADO
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altura máxima permitida para trafego de veículos (R-15) na 
Rua Da Lentilha, Jardim Pérola”. Autoria: Ver. Wilson de 
Araújo Rocha.

4) Nº 65/2025– “Requer informações acerca pretensão de 
reforma ou mudança de utilização da Praça Henrique Correa 
localizada no Loteamento Industrial”. Autoria: Ver. Wilson de 
Araújo Rocha.

APROVADO

5) Nº 66/2025– “Requer informações acerca do procedimento 
de marca-passo no município de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADO

6) Nº 67/2025– “Requer informações acerca da continuidade 
das aulas de dança para a terceira idade realizadas no 
Centro Social Urbano de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: 
Ver. Júlio César Santos da Silva.

APROVADO

7) Nº 68/2025– “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a possibilidade de contemplar as famílias que 
residem nos bairros que sofrem com alagamentos constantes 
por ocasião de fortes chuvas, com moradias do novo conjunto 
habitacional anunciado pelo Ministério das Cidades, na região 
do Jardim Vila Rica, neste município”. Autoria: Ver. Rony 
Gonçalves Tavares.

APROVADO

8) Nº 69/2025– “Requer informações acerca da manutenção 
da cadeira odontológica na UBS Regional Zona Sul, que está 
inoperante desde novembro, prejudicando o atendimento 
odontológico da unidade”. Autoria: Ver. Júlio César Santos 
da Silva.

APROVADO

9) Nº 70/2025– “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a possibilidade de implantação de rotatórias 
nas avenidas Alonso Keese Dodson e Mogi Guaçu, nos 
cruzamentos com ruas Argeu Egidio dos Santos, Egydio 
Barbosa e Alfeu Schmidt, no bairro Planalto do Sol 2, neste 
município”. Autoria: Ver. Rony Gonçalves Tavares.

APROVADO

11) Nº 72/2025– “Requer informações sobre estudo para 
novo acesso nos Bairros Aranha Oliveira, Santa Alice e Vista 
Alegre”. Autoria: Ver. Rony Gonçalves Tavares.

APROVADO

12) Nº 74/2025– “Requer informações ao Poder Executivo 
acerca do atraso dos pagamentos dos rendimentos das(os) APROVADO
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colaboradoras(res) da Casa da Criança, deste município”. 
Autoria: Verª. Esther Galina da Silva Branco de Moraes.

13) Nº 77/2025– “Requer informações e providências sobre 
as condições do Pronto-Socorro Edson Mano”. Autoria: Ver. 
Paulo César Monaro.

APROVADO

14) Nº 79/2025– “Requer informações acerca da troca de 
lâmpadas antigas por lâmpadas de LED na avenida da 
Amizade no bairro Parque Planalto no município de Santa 
Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. Wilson de Araújo Rocha.

APROVADO

14) Nº 81/2025– “Requer informações e providências 
referentes à implementação de linha de ônibus no bairro 
Aranha Oliveira”. Autoria: Ver. Gustavo Bagnoli Gonçalves

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:
            VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO

Isac Garcia Sorrilo Abriu mão 16h28 
José Luis Fornasari Abriu mão 16h28

Arnaldo da Silva Alves 16h29 às 16h35
Às dezesseis horas e vinte e nove minutos assume os trabalhos Legislativos o Vice-
Presidente o Ver. Rony Gonçalves Tavares.

Valmir A. de Oliveira 16h35 às 16h42
Carlos Alberto P. Fontes Wilson de Araújo Rocha 16h42 às 16h53
Rony Gonçalves Tavares 16h53 às 16h56

Gustavo B. Gonçalves Abriu mão 16h56
Paulo César Monaro 16h56 às 17h02

Às dezessete horas e um minuto retorna aos trabalhos legislativos o Presidente, Ver. Júlio 
César Santos da Silva.

Marcelo José Moraes 17h03 às 17h08
Claudemir Dorigon 17h08 às  17h11

Alex Dantas Valmir A. de Oliveira 17h11 às 17h18
Lucio Donizete 17h18 às 17h23

Esther G. S. B. de Moraes Abriu mão 17h23
Celso Luís de Ávila Bueno Claudemir Dorigon e Marcelo 

José Moraes 17h23 às 17h33

Edison C. Bortolucci Júnior 17h33 às 17h45
Júlio César S. da Silva Valmir A. de Oliveira 17h45 às 17h55

Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezessete horas e   
cinquenta e cinquenta e cinco minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, 
elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela 
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Edilidade Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

          

     RONY GONÇALVES TAVARES
       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
            -Segundo Secretário-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=DP8Y1W7HE60EY2NV, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: DP8Y-1W7H-E60E-Y2NV
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